

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 西北风3级 温度 最高8℃ 最低-2℃ 降水概率 10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2020年2月

16日

星期日

庚子年正月廿三

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14862号

今日4版



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在中央政治局常委会会议研究应对新型冠状病毒肺炎疫情工作时的讲话》

习近平

做好疫情防控工作,直接关系到人民生命安全和身体健康,直接关系到经济社会大局稳定,也事关我国对外开放。我们要按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,切实做好工作,同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。



扫描二维码看央视视频

4版

徐立毅在航空港区调研督导定点医院接诊准备和企业复工复产情况时强调

坚持疫情防控和复工复产双向发力 确保经济平稳运行社会和谐发展

本报讯(记者 张昕 刘俊礼)2月15日,省委常委、市委书记徐立毅在航空港区调研督导郑州岐伯山医院接诊准备及企业复工复产情况时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议、中央深改委会议精神,严格落实中央和省、省委安排部署,进一步加强医疗救治力量,统筹做好疫情防控和复工复产工作,切实维护人民群众生命安全和身体健康,确保经济平稳运行、社会和谐发展。

在郑州岐伯山医院,徐立毅仔细察看医技综合区、接诊观察区、病房住院区,详细了解医疗资源调配情况,并视频连线一线医护人员。徐立毅向广大奋战在疫情防控一线的医护人员表示诚挚慰问和衷心感谢。他指出,我市广大医务人员奋战在抗击疫情战役的战线,他们把个人安危置之度外,围绕救治好每一个病人,无私奉献,体现了坚守初心、体现了医者仁心。他希望医护人员进一步做好自身防护,进一步做好医疗救治工作,为切实提高治愈率和治愈率、降低感染率和死亡率,为疫情防控取得决定性胜利作出更大贡献。

徐立毅指出,当前疫情防控正处于吃劲攻坚的关键阶段,要进一步压实属地责任、领导责任,实行“归零”作战,确保流行病学调查零遗漏、密切接触者集中隔离零遗漏、发热门诊可疑病人留观零遗漏、重点人员核酸检测当日清零、院内交叉感染零发生、数据报送零差错,做到“应防尽防、应收尽收、应治尽治、不漏一人”。要充分运用大数据、人工智能等技术提高防治水平,在疫情分析监测、病例筛查等方面更好发挥作用。

在郑州统一企业有限公司、富士康郑州科技园、菜鸟中国智能骨干网一期项目,徐立毅实地察看企业生产车间、物流仓库,认真听取企业疫情防控、复工复产情况。徐立毅强调,复工复产企业要着力提升现代化管理水平,实现疫情防控、复工复产两者双向发力,把疫情防控融入生产经营、员工管理全过程,确保两手抓、两手硬。要加强源头管控,坚持关口前移,做好返程员工的健康监测和隔离观察,努力把风险挡在厂区之外。在生产经营过程中,要落实最小单元管理,把可能出现的疫情风险控制在最小范围。各级各部门特别是属地党委政府要进一

步完善分区分级差异化精准防控措施,重点围绕富士康等密集用工的大型企业协调做好异地集中隔离、定向输送员工等服务工作,多组织本地劳动力投入复工复产,形成科学规范操作流程,引导各类企业有序复工。要帮助企业解决好物流、物资等方面的具体问题,为复工复产创造更好条件。

牛卫国、张俊峰、万正峰、吴福民参加调研。

我省举行第十场专题新闻发布会

多措并举做好老人妇女儿童等群体疫情防控工作

本报讯(郑报全媒体记者 邢进)昨日,河南省新冠肺炎疫情防控第十场专题新闻发布会召开,介绍现阶段做好老人、妇女、儿童等重点群体疫情防控工作相关情况,并回答记者提问。

新增确诊患者28例治愈45例

2020年2月14日0时~24时,河南省新增新冠肺炎确诊病例28例。新增出院45例,死亡2例。2例新增死亡病例均为有基础疾病的老年人。截至2月14日24时,河南省已累计确诊新冠肺炎确诊病例1212例,其中死亡13例,出院356例,在院治疗843例。在院患者中,危重症38例,重症38例。现有疑似病例408例。

四举措落实孕产妇及儿童疫情防控

专家研究证明,人群对新型冠状病毒普遍易感。妊娠期孕产妇及儿童处于特殊免疫耐受状态,特别是妊娠中晚期的孕产妇一旦感染,病情进展较快,易发展为重症,危及孕产妇及儿童生命安全。从目前全国和我省的发病情况看,孕产妇和儿童的确诊和疑似病例也在不断增加,需引起高度关注。

1月21日,河南省出现第一例新冠肺炎确诊病例后,省卫生健康委立即进行全面防控部署,将孕产妇和儿童作为疫情防控工作的重中之重,采取了四项措施。

一、对有流行病学史的孕产妇专设隔离病房、产房。1月23日我省下发通知,要求全省各级妇幼保健机构严格落实疫情防控各项措施,重点加强发热门诊、预检分诊、检测报告等管理,实施分时段一对一预约诊疗,特别是对有流行病学史的孕产妇设立专门的隔离病房、产房,防止院内交叉感染,坚决守牢妇幼健康和母婴安全的主阵地。(下转二版)

六项措施保障企业复产用工

本报讯(记者 李娜 通讯员 李宇学)昨日,记者从市人社局获悉,我市将采取六项措施,为复工复产的企业提供用工保障及服务。其中,对于复工复产企业成功招聘员工的就业服务机构,按每人1000元标准予以补贴。

统计数据显示,我市每年大约有140万农村富余劳动力需要转移就业,其中115万左右在郑州市范围内就业(占总数的82%),在郑州市以外就业的有30万人左右(占18%)。“今年由于受到疫情影响,预计到郑州以外就业的人员会进一步减少,因此保障复工复产企业用工要眼光向内,挖掘自身潜力,多渠道做好员工招聘工作。”市人社局相关负责人告诉记者。

因此,为保证全市复工复产企业有序开工生产,我市将采取六项措施为全市复工复产企业提供用工保障服务。

及时收集复工企业员工信息

我市将通过各县(市)区人社局,尽快摸清全市复工复产企业员工信息,包括需要返岗员工的信息(姓名、家庭住址、手机号、身份证号),以及新招聘岗位条件、待遇、用工数量等。

建立用工保障服务联动机制

发挥县、乡、村、街道办事处作用,利用各类宣传媒体广泛宣传复工复产企业用工信息,使农村富余劳动力家喻户晓。同时通过建立“郑州市复工复产企业用工保障服务群”,将全市各级人社系统复工复产企业用工保障服务工作的负责人纳入进来,以实现此项工作的高效、便捷。(下转二版)

河南第八批医疗队出征武汉



本报讯(记者 汪辉 王红文 马健图)昨日,河南省援助湖北应对新冠肺炎疫情第八批医疗队在省卫健委集结出发(如图),紧急奔赴湖北开展医疗援助工作。

据了解,本批医疗队队员来自漯河、许昌、三门峡,其中医生20名、护士80名、感控管理人员3名,加上医疗队队长和联络员,共计105人,涵盖呼吸、重症、中

医、医院感染管理、放射等多个医疗类别。

统计显示,新冠肺炎疫情发生以来,我省已先后派出8批共836名医护人员赴武汉参加疫情救治。

长江黄河武汉郑州 我们共战“疫”

前线直击

青山方舱医院启用第二病区

河南第五批医疗队50名医生支援汉江区方舱医院

郑报全媒体特派记者 王绍禹 武汉报道

“昨天晚上,青山方舱医院第一病区175张床位已经住满。15日上午,第二病区开始启用,共有213张床位。”河南第五批支援湖北医疗队队长陈传亮介绍说,方舱医院满床运行,将会给医疗队带来压力,不过他们有信心完成任务。

值夜班到凌晨3点
早餐吃到10点半

15日上午10点30分,值完夜班的郑州人民医院急诊科副主任、副主任医师董善京有点疲惫,夹起一个包子一口就吃完,也不管粥是不是凉了,端着喝下去一大半,现在他吃的是早餐。值夜班到凌晨3点后,休息已经是5点左右了,8点多又起来协调排班,只能到10点多才吃早餐。

“青山方舱医院的患者人数多,对医疗的需求很大,我们昨天进去7名医生,每名医生管一个片区,每个片区的患者在30-40人,加上一个医生游动巡查,我在总体统筹协调医疗进度。”董善京介绍说,方舱医院里的患者,看到咱们医护人员后,感觉他们心理都还比较踏实的。

“方舱医院里基本都是轻症,女性患者多于男性,一区和四区是男患者,二、三、五区是女患者。有一位73岁的女性患者,发烧,还有其它基础疾病,视力不太好,医护人员对她进行了诊疗和心理辅导。她知道我们是河南医疗队后,一直不停地用武汉方言说感谢的话。”董善京说。

郑州中心医院心血管内科六病区副主任医师、领队毛治尉15日下午2点至8点带队再次进驻方舱医院。“第二次进驻要好得多,第一次说不紧张是假的,现在对方舱医院的环境和整体环境都比较了解。今天主要是对患者进行病情的诊疗和观察,有重症变化及时转院。”毛治尉说。(下转三版)



扫描二维码看
新媒体报道

记者战“疫”前线日记

期待更多好消息

郑报全媒体特派记者 王绍禹 发自武汉

2月15日 星期六 雨夹雪
午后,武汉飘起了鹅毛大雪。

一夜北风吹空愁,醒来不见望江楼。

来武汉已经6天了,每一天感觉不像是24小时,而像48小时。每个人都行色匆匆,医护人员每6小时换班一次,他们的6小时感觉更加漫长,祝福他们每一天。

早上看到了这个消息:截至2020年2月14日24时,武汉市累计死亡1123例(含临床诊断病例死亡64例)。这并不是死亡1123例这样一件事,而是死了一个人这件事发生了1123次。

我非常不喜欢“死亡”这个词。有时候难以想象这1123人的父母或爱人或

孩子,他们会经历怎么样的痛哭和悲伤。未曾痛哭长夜者,不足以语人生,但未免人生给了我们太多的失去……我想不到什么更好的话语去安慰他们,只有把自己的悲伤也放到底,让未来的时间去化解。

青山方舱医院第一病区已经收治满额,第二病区今天启用,接下来将入住200多名患者,会给200多人带来更好的救治和希望。这是今天的一个好消息,期待有更多的好消息传来,这会让我们忙碌更有意义。



扫描二维码看
新媒体报道

市政协党组(扩大)会议 研究部署疫情防控工作

本报讯(记者 赵文静)昨日上午,市政协党组书记张延明主持召开市政协十四届三十一次党组(扩大)会议,专题研究部署疫情防控工作。市政协副主席吴晓岩、李新有、薛景霞、岳希荣、刘善参加。

会议传达学习2月12日中共中央政治局常务委员会会议精神,传达学习省委常委、市委书记徐立毅在市疫情防控工作领导小组中的讲话,传达市纪委《关于四起违反新冠肺炎疫情防控工作纪

律典型问题的通报》,并听取关于政协委员抗击疫情履职贡献情况的汇报。

张延明提出,当前,疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,把中央和省、市委的部署落实到应对疫情防控的具体工作中去,以战斗姿态扛起政治责任;要积极主动广大政协委员参与到疫情防控工作中来,充分发挥联系面广、代表性广、智力密集。(下转二版)

权威发布

2月14日郑州新增2例
确诊病例信息情况通报

2版